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Mesdames et Messieurs les élus, mesdames et messieurs, chers habitants du 12ᵉ 

arrondissement. 

Ce matin, avant de commencer, je voudrais adresser trois remerciements.  

Le premier à Emmanuelle Pierre Marie, pour son engagement et ses convictions, qui ont donné 

au 12eme ses plus belles couleurs grâce aux actions déployées pendant tout le mandat qui 

s’achève. 

Le second aux agents de cette mairie, qui incarnent chaque jour ce que le service public a de 

plus précieux : le service de l’intérêt général, sans caméra ni applaudissement.  

Le troisième, enfin, aux citoyens bénévoles qui ont ouvert, tenu et fermé nos bureaux de vote : 

vous avez fait de la démocratie un acte concret. 

Nous sommes aujourd'hui à l'espace Reuilly, et non avenue Daumesnil. Dans la nuit du 26 au 

27 janvier 2025, un incendie a ravagé la toiture et le beffroi de notre mairie. La flèche qui 

veillait sur l'avenue Daumesnil depuis 1876 est aujourd'hui gravement endommagée. La 

restauration et la réouverture de notre mairie est une priorité de ce mandat.  

La mairie a brûlé, mais le reste a tenu bon. 

Je veux vous dire ce matin ma fierté d’avoir été élue maire de ce douzième arrondissement, 

dont l’histoire me touche à plusieurs titres.  

Elle résonne intimement avec mes engagements. 

Cet arrondissement a été forgé par sa contribution aux luttes et à l’histoire de notre pays. Les 

premières insurrections de 1789 ont éclaté au Faubourg Saint-Antoine. Le 14 juillet, ses 

habitants ont pris la Bastille. En 1830, en 1848, le Faubourg était à nouveau aux premières 

loges.  

Le 12ème arrondissement a toujours été un territoire d’engagement, au service des conquêtes 

sociales, contre l’autoritarisme.  

Dans le moment politique trouble que nous traversons, se souvenir de ces grands moments de 

notre histoire populaire, sociale et démocratique, revêt une importance toute particulière. 

 

Mais revenons au moment présent.  



C’est avec une grande émotion que je revêts pour la première fois une écharpe de la 

République, et je me réjouis que ce soit une écharpe de maire : le maire est l’élu de terrain par 

excellence, il est le visage politique le plus proche.  

Celui, ou celle :), à qui l’on peut tout dire, souvent celui, aussi, que l’on tient responsable. Celui 

dont les citoyennes et citoyens attendent des résultats concrets, et non pas des mots, non pas 

des grands principes. 

L'arrondissement est l'échelon où les politiques publiques cessent d'être des textes et deviennent 

des réalités vécues. C'est ici que se rencontrent une décision et un citoyen. C'est ici que l'abstrait 

devient concret. 

Il est donc temps de dire un mot de ces politiques publiques que nous rendrons concrètes pour 

le mandat qui nous a été confié, puisque nous avons été élus avant tout sur un programme - et 

un programme d’union avec les communistes, l’Après, place publique, les socialistes, les 

écologistes. 

Nous avons été élus sur des engagements, avec Emmanuel Grégoire et l’ensemble de l’équipe 

que nous formons ici dans le 12e arrondissement.  

 

Je veux devant vous expliciter quelques-unes de mes priorités les plus chères :  

 

L’éducation au sens large d’abord.  

 

C’est un sujet auquel je suis particulièrement sensible, politiquement bien sûr, mais aussi 

personnellement, étant moi-même mère de deux jeunes enfants, confrontée quotidiennement à 

la question des modes de garde et du périscolaire.  

Dans cet arrondissement, près d'une famille sur cinq est monoparentale, et dans les quartiers 

de Bercy et Vallée de Fécamp, c'est une sur quatre. Ces familles, souvent des mères, portent 

seules ce que la société devrait porter avec elles, pour elles.  

C’est pourquoi je veux faire du chantier de l’accompagnement des familles monoparentales 

une priorité de mon mandat. Nous créerons notamment une Maison des 1 000 premiers jours à 

Picpus, nous proposerons des solutions de garde gratuites hors horaires traditionnels.  

Par ailleurs, sur les fermetures de classes, je veux dire une chose clairement : nous ne devons 

pas nous retrouver à marchander école contre école, à mettre les communautés éducatives en 

concurrence pour défendre leur survie.  

Ce n'est pas une question de gestion, c'est une question de vision. A l’école publique, les 

moyens doivent être mis en face des besoins, c'est aussi simple et aussi exigeant que cela.  

Les parents et les communautés éducatives du 12ᵉ peuvent compter sur moi pour porter cette 

vision à tous les échelons : ici dans l'arrondissement, et plus largement. 



Cette semaine, Emmanuel Grégoire a fait du périscolaire sa première priorité. Je la fais mienne 

dans le 12ᵉ. Un principe simple nous guidera : chaque enfant doit être en sécurité de la première 

à la dernière heure de sa journée à l'école.  

Le logement sera également une politique prioritaire car c’est une préoccupation centrale de 

toutes les Parisiennes et de tous les Parisiens. 

Plusieurs milliers de familles attendent un logement social dans le 12ᵉ. Pendant ce temps, des 

logements sont détournés en meublés touristiques permanents ou laissés vides en résidences 

secondaires.  

Nous lutterons contre cela. Nous construirons du logement social et abordable, notamment dans 

les quartiers des Messageries et de Bercy-Charenton.  

Nous accompagnerons la rénovation thermique des immeubles comme nous l’avons fait à 

Contenot, parce que rénover un logement, c'est à la fois lutter contre le changement climatique 

et réduire les factures des ménages, notamment les plus modestes. 

Et puisque j’évoque les plus modestes, la solidarité sera bien sûr au coeur de nos engagements 

pour le mandat qui s’ouvre. 

Lors de la dernière Nuit de la Solidarité, 419 personnes sans abri ont été décomptées dans notre 

arrondissement, dont 112 dans le seul Bois de Vincennes.  

Ces chiffres disent quelque chose d'une société qui a choisi de regarder ailleurs. Nous, nous 

choisissons de regarder en face.  

Cher Emmanuel, tu pourras compter sur moi et toute l’équipe des élus du 12eme pour 

contribuer à tenir la promesse faite devant les Parisiennes et les Parisiens = ne plus avoir un 

enfant qui dort dans la rue l’hiver prochain. 

Enfin, je veux saluer le bilan du mandat qui s’achève en matière d’aménagement et 

l'adaptation de l’espace public notamment face au changement climatique et dire que nous 

poursuivrons dans cette direction, avec une ambition qui ne faiblira pas :  

Nous réaménageons les abords de la Gare de Lyon, prolongerons la Coulée verte jusqu'à la 

Seine, et ferons du Bois de Vincennes un équipement de santé publique accessible à tous. Nous 

créerons de nouvelles cours Oasis et de nouvelles rues aux enfants, nous continuerons de rendre 

de l’espace aux piétons et de végétaliser nos rues. 

 

 

Ce programme, nous le déploierons avec toute l’équipe des adjointes et adjoints, que je veux 

remercier ici. 

Nous ne travaillerons pas seuls. Car cette vision ne vaut que si elle est partagée, discutée, 

amendée par ceux qu'elle concerne.  



Nous voulons aussi donner envie à celles et ceux qui sont les plus éloignés de la politique de 

s’y intéresser, de se sentir légitimes d’être électeurs, mais aussi d’être élus. 

C’est pour cela que j’ai décidé de faire de la 1ere adjointure une adjointure dédiée à la 

démocratie locale. 

Je ne sais pas précisément de quoi ce mandat sera fait; mais je peux vous dire comment 

je compte le conduire.  

Je veux être une maire qui ne donne pas seulement le cap, mais qui dit comment elle veut y 

parvenir. Une maire qui rend compte, qui dit les contraintes, et pas seulement les ambitions.  

Une maire qui dit pourquoi un projet prend du temps, pourquoi un arbitrage a été rendu dans 

un sens plutôt qu'un autre.  

C’est ce dialogue, cette redevabilité qui peuvent forger la confiance, non pas seulement dans 

l’équipe municipale, mais aussi envers les institutions.  

Pour résumer: nous écouterons, nous choisirons, nous rendrons compte. 

 

 

 

 

Je vais m’arrêter bientôt, car je ne compte pas être la maire des longs discours...  

J’endosse aujourd’hui cette écharpe avec fierté et avec émotion, avec la pleine conscience des 

responsabilités et des devoirs qui s’y attachent.  

Si vous me permettez une dernière confidence: ce mandat vient accomplir un désir profond, 

celui d’agir très concrètement pour créer des conditions de vie plus justes, plus dignes, au 

service d’idéaux qui me guident depuis longtemps - j’oserai dire, depuis l’enfance.  

J’ai toujours eu la chance et l’honneur de travailler au service de l’intérêt général, au ministère 

des finances, à TRACFIN, à l’hôtel de ville. Cependant, je ne me suis jamais sentie si proche, 

si alignée avec ma volonté d’agir le plus concrètement possible pour changer la vie des gens.  

Je souhaite que chacune et chacun, au sein de ce conseil, occupe sereinement sa place, animé 

par ses propres convictions et dans le respect de toutes et tous. 

Toutes les enquêtes le confirment : les maires sont les élus en qui les citoyens disent avoir le 

plus confiance. C’est un bon signe : cela veut dire qu’à travers le dialogue, l’écoute de grande 

proximité, en montrant les résultats très concrets de l’action publique, on peut encore susciter 

la confiance.  

Je mesure à quel point cette responsabilité de maire m’oblige, et à quel point la façon d’être 

maire au quotidien peut avoir de l’influence sur la capacité de toutes et tous à regagner 

confiance dans l’action publique en général. La tâche est grande ! 



Merci aux habitantes et aux habitants du XIIème pour leur confiance,  

Merci à vous toutes, chers membres du conseil d’arrondissement, pour votre engagement.  

Maintenant, au travail ! 

 

 

 

 

 


